01-09-39/31 OF 01.06, 2023

В Территориальную избирательную комиссию № 39 от члена комиссии с правом решающего голоса

ОСОБОЕ МНЕНИЕ к решению избирательной комиссии

Архипова Д.В.

30.05.2023 г. комиссия приняла решение № 43-2 «О формировании участковой избирательной комиссии избирательного участка № 532». Поскольку я не согласен с этим решением, считаю необходимым в соответствии с п. 17 ст. 28 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее — ФЗГ) изложить свою позицию в настоящем документе.

29.05.2023 г. в 19:00 было назначено заседание рабочей группы по приему и предварительному рассмотрению документов по формированию участковых комиссий (далее — УИК) по кандидатурам, предлагаемым для зачисления (исключения) в резерв составов УИК. В результате работы были подготовлены проекты решений Территориальной избирательной комиссии № 39 о формировании соответствующих участковых комиссий №№ 532-548, о зачислении в резервы составов УИК. Предварительно численность членов участковых комиссий составляла 12 человек в каждой комиссии.

Согласно сведениям о численности избирателей, участников референдума, зарегистрированных на территории Санкт-Петербурга по состоянию на 01.01.2023, размещенным на сайте Санкт-Петербургской избирательной комиссии, число избирателей, участников референдума для муниципального округа «Пискаревка» (территория ТИК № 39) составляет 54 287 человек. В среднем на одну участковую комиссию приходится 2468 избирателей.

При этом на последних выборах депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга седьмого созыва в 2021 году в списки избирателей было включено следующее число избирателей (данные ГАС «Выборы» – http://www.st-petersburg.vybory.izbirkom.ru/):

Номер УИК	Число избирателей	Номер УИК	Число избирателей	Номер УИК	Число избирателей
УИК № 532	2326	УИК № 540	2934	УИК № 548	2517
УИК № 533	2712	УИК № 541	3056		
УИК № 534	2578	УИК № 542	2557		
УИК № 535	2505	УИК № 543	2626		
УИК № 536	2536	УИК № 544	2439		
УИК № 537	2158	УИК № 545	1770	·	
УИК № 538	2715	УИК № 546	1596		÷
УИК № 539	1987	УИК № 547	2604		

В большинстве случаев число избирателей превышало 2000 человек, а в УИК № 532 составила и вовсе 2326 человек. В соответствии с пп. «в» п. 3 ст. 27 ФЗГ число членов участковой комиссии с

правом решающего голоса, где количество избирателей превышает 2000 человек, может составлять до 16 человек.

В предыдущих составах во всех комиссиях численность членов УИК составляла 12 человек.

Данное сокращение является не только бессмысленным, но и вредным, поскольку, учитывая специфику многодневного голосования, а также объединение нескольких видов выборов в Единый день голосования, нагрузка, ложащаяся на плечи членов комиссии, – колоссальная. Так, в 2021 году подсчет во многих участковых избирательных комиссиях длился до ночи, а где-то и до утра следующего дня. Уменьшение количества членов УИК только затруднит работу комиссии.

Кроме того, в УИК оказались не представлены кандидатуры, предложенные всеми политическими партиями, указанными в пункте 3 статьи 27 ФЗГ.

Невключение в составы УИК кандидатур, предложенных всеми политическими партиями, указанными в пункте 3 статьи 27 Федерального закона (далее — парламентские партии), противоречит следующим положениям Методических рекомендаций о порядке формирования территориальных, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденных постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации 15.03.2023 №111/863-8 (далее — Методические рекомендации):

- Согласно пункту 4.4 Методических рекомендаций, если общее количество кандидатур, предложенных парламентскими партиями, превышает одну вторую от установленного числа членов данной избирательной комиссии, целесообразно, чтобы они были назначены в состав избирательной комиссии с соблюдением установленной численности и требований Федерального закона с учетом максимального представительства в составе избирательной комиссии кандидатур, предложенных указанными политическими партиями (региональными отделениями и иными структурными подразделениями политических партий), а также профессиональной подготовленности к исполнению полномочий члена избирательной комиссии с правом решающего голоса (наличие образования, опыта работы и т.п.).
- Пунктом 7.7 Методических рекомендаций для участковых избирательных комиссий рекомендуется определять конкретные кандидатуры из числа предложенных указанными политическими партиями, избирательными объединениями для назначения в состав УИК таким образом, чтобы парламентские партии были представлены в участковых избирательных комиссиях на соответствующей территории на равных основаниях.

Вкупе с принятым решением ТИК № 39 от 30.05.2023 г. № 43-1, с которым я также не согласен, складывается ситуация, в которой создается искусственное уменьшение представительства политических партий. В то же время голосование без обсуждения не позволяет объективно оценить все предложенные кандидатуры.

Решениями ТИК № 39 была уменьшена численность состава УИК в общей сложности в девяти комиссиях, но никакой взаимосвязи между количеством избирателей на участке и сокращением состава нет. Зато в пяти УИК (№№ 533, 538, 541, 543, 546, 548), где не было кандидатур от Политической партии «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО» количество членов комиссии изменено не было.

Считаю, что решение об ограничении количества членов УИК пагубно скажется как на работе комиссий в целом, так и бросит тень на избирательную систему Санкт-Петербурга.

В соответствии с п. 17 ст. 28 ФЗГ прошу приложить настоящее особое мнение к решению комиссии.

ОІ. ОБ. 2023 (дата, время составления заявлен	ния)	(Архипов Д.В.)
Получено «»	_ 2023 г.,:	

должность лица, получившего документ, подпись, расшифровка подписи